

Отзыв научного руководителя  
на выпускную квалификационную работу  
**Психолого-акмеологическое сопровождение развития  
профессионализма специалиста в процессе повышения квалификации  
студента магистратуры КГПУ им В.П. Астафьева  
Мухиной Ольги Александровны**  
Направление 44.04.02 Психолого-педагогическое образование  
Магистерская программа Практическая психология в образовании

В настоящее время практически во всех отраслях деятельности возрастает конкуренция, что связано с социально-экономическим прогрессом и потребностью организаций совершенствовать факторы успеха. Возможность такого совершенствования связана с непрерывным повышением профессиональной квалификации и качества труда кадров организации. При этом общепризнанным является то, что только при правильном сочетании различных методов обучения возможно достижение успеха в данной области. В данном контексте важным является организация психологического сопровождения развития профессионализма специалиста в процессе внутрифирменного обучения или повышения квалификации имеющихся кадров, которая может осуществляться с привлечением внешних или собственных преподавателей непосредственно на территории предприятия или в корпоративных учебных центрах; и связанного с решением образовательных проблем конкретной группы специалистов организации. В этом видится актуальность избранной темы исследования: обоснована целесообразность психолого-акмеологического сопровождения развития профессионализма бухгалтеров в процессе повышения квалификации.

Работа Мухиной О.А. является законченной самостоятельной научно-исследовательской работой: в результате проведенного исследования получены новые результаты. В магистерской работе уточнены сущность и содержание психолого-акмеологического сопровождения развития профессионализма кадров организации в процессе повышения квалификации

на примере бухгалтеров (диагностика особенностей профессионального развития, проектирование обучающего воздействия на рост компетенций, консультативного воздействия на стремление бухгалтера осуществлять дальнейшее профессионально-личностное самосовершенствование), представлена модель профессионально важных качеств личности и модель профессиональных компетенций бухгалтера, доказано, что высокий уровень профессионализма бухгалтера обусловлен не только наличием предметных знаний, умений и опыта, но и выраженностью определенных психологических качеств.

Целью исследований является разработка содержания и технологий психолого-акмеологического сопровождения развития профессионализма бухгалтера в процессе повышения квалификации.

Квалифицированный анализ достаточно обширного фактографического материала обеспечил высокую аргументированность научных результатов проведенного исследования, его правильная реакция на замечания научного руководителя свидетельствует о взыскательности и высокой требовательности диссертанта к себе и своим трудам. В процессе работы Ольга Александровна проявила самостоятельность, профессиональную заинтересованность и ответственность. Она в достаточной мере владеет методами научного анализа, обладает достаточно высоким уровнем подготовленности к проведению глубоких научных изысканий, имеет широкую эрудицию в области психологической теории и практики образования. Эти качества свидетельствуют о высоком потенциале магистранта.

Заключение: уровень научной подготовки, о котором свидетельствует представленная к защите магистерская работа, позволяет считать, что Мухина О.А. заслуживает оценки «отлично».

Научный руководитель, доктор педагогических наук, профессор

19 июня 2015 г.



В.В.Игнатова